

93岁烈士母亲寿诞，“警察儿子”送来蛋糕

41年前青岛籍边防战士牺牲在新疆 青岛海岸警察周宝忠和战友坚持照顾烈属10年

41年前，年仅22岁的边防战士管金平跳河救人，牺牲在新疆。

如今，烈士的母亲、青岛西海岸新区管家洼社区居民孙建勤已经93岁高龄。近十年来，孙建勤的“警察儿子”——青岛市公安局海岸警察支队前海派出所民警周宝忠把老人当成自己的母亲，用心照顾。3月29日上午，周宝忠来到管家洼社区，为烈士管金平扫墓后，带着老人体验地铁，陪她度过了93岁生日。

胶州湾畔 烈士母亲有个“警察儿子”

3月29日上午，记者跟随青岛市公安局海岸警察支队前海派出所民警周宝忠，提着牛奶和桃酥，来到93岁的孙建勤老人家中。老人年事已高，听力下降，这些年戴上了助听器。“娘，儿子来看你了！”周宝忠和老人一见面，立刻大声喊道。

“儿哎！想你！”坐在炕上的孙建勤和她的“警察儿子”周宝忠紧紧抱在一起。

在一旁的柜子上，一张相框正对着老人，相框中的照片上，一位身着军装、目光坚毅的年轻人，似乎在凝视这感人的一幕。这张相片，是老人的大儿子——烈士管金平的遗照。

1980年，时年19岁的管金平参军入伍，成为新疆阿勒泰边防支队的战士。1983年5月，当时的阿勒泰青河县布尔根边防派出所辖区内农民赵某某酗酒闹事，边防民警调解后，执勤的管金平将赵某某送回了家。可赵某某回家后又跑出来跳河，管金平不会游泳的战友救人心切也跳



烈士管金平。



周宝忠和管金安为烈士管金平扫墓。



“警察儿子”周宝忠看望孙建勤。



周宝忠(右)陪老人过生日。刘卓毅 摄

下了水。看见群众和战友随时有生命危险，管金平赶紧跳进河里，先将战友救上岸，随后又向赵某某游过去。由于岸陡水急，赵某某紧紧抱住了管金平，两人滑进3米多深的水里，管金平壮烈牺牲。

管金平牺牲后，母亲孙建勤无比悲痛。管金平的家乡管家洼社区也是原边防派出所辖区，从那时候起，边防民警每年都会看望孙建勤。

照顾烈属 为烈士扫墓整10年

2014年，周宝忠被调动到当时的黄岛边防派出所（青岛市公安局海岸警察支队前海派出所前身）工作。周宝忠得知老人的经历后，几乎每个月都要去看望孙建勤。“管金平是烈士，更是我们这支队伍的骄傲。”周宝忠每次去，都要陪老人聊聊天，给老人打扫卫生。

时间一长，孙建勤已把周宝忠当成了亲儿子。除了照顾老人，每到清明节，周宝忠还会去给烈士管金平扫墓。

3月29日上午，周宝忠和老人的小儿子管金安一起来到管金平的墓前，拔除周

边杂草，随后献上鲜花寄托哀思。

“管金平，你放心吧，老娘有我们两个照顾。”烈士的弟弟管金安擦拭着哥哥的墓碑，眼含热泪。

记者了解到，在新疆阿勒泰，一代又一代边境线的守护者都没有忘记烈士管金平：每年的清明到来之际，都有官兵在管金平的牺牲地重温入党誓词，向烈士默哀致敬；在管金平生前服役的地方，一代又一代的边防派出所民警开展主题党日活动，重温入党誓词，表达对管金平的深切缅怀和无尽哀思。

老人圆梦 民警带她坐地铁

管金平牺牲时，家乡管家洼还是胶州湾畔的一个普通小村庄，周边居民以种植农作物和捕捞为生。如今，管家洼周边的面貌发生了巨大变化：站在高处，能望见周边密集的厂区，看见车辆川流不息的道路，还能远眺宏伟的胶州湾大桥。今年年初，青岛地铁6号线一期通过竣工验收，这条线路正好经过管家洼



陪伴老人在海边游玩。

警察支队前海派出所的民警决定，一起为老人庆生。“管金平是我们的老前辈，更是我们的好战友，好兄弟。”民警们表示。

3月29日中午，周宝忠领着孙建勤在海边游玩后，来到一家饭店，周宝忠拿出早已准备好的蛋糕，点上了“9”和“3”字样的两根蜡烛，和战友们唱起《祝你生日快乐》，祝福老人生日快乐，健康长寿。

守护海岸线，守护平安，周宝忠和同事们用心，更用情。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

缅怀英烈话清明 红色基因润童心

中共青岛党史纪念馆“海岸星火”宣讲队走进市北区实验小学

本报3月31日讯 清明将近，为缅怀革命先烈，弘扬英雄精神，厚植学生的爱国情怀，推动党史学习教育常态化长效化，青岛市北区实验小学特邀中共青岛党史纪念馆“海岸星火”宣讲队，为老

师和学生们带来一场荡气回肠、震撼人心的清明节主题宣讲。

“海岸星火”宣讲队成员们分别讲述了中共一大代表邓恩铭、在青岛牺牲的第一位共产党员李慰农、铁骑山战斗英

雄群体、全国公安系统一级英模李涌等6个感人至深的英烈故事。沉浸式的背景视频，展现惊心动魄、烽火硝烟的生动故事情境，饱含深情的讲述令现场观众动容。

同学们表示，作为新时代少先队员，应该从革命前辈的英雄故事中汲取精神养分，坚定理想信念，勇担历史赋予的崇高使命，昂扬向上、砥砺前进。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）